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Neuheiten in Version 7-5-1 

Zusätzliche Auswahl Anrede 
Im Rahmen der gesetzlichen Anerkennung von Intersexualität wird mit dieser Version das 

Geschlechtsmerkmal <divers> eingeführt. In den Formularen erfolgt dann die geschlechts-

neutrale Anrede <Guten Tag> mit <Vor- und Zuname>. 

 

Die Auswahl ist sowohl bei der berechtigten Person als auch bei der pflichtigen Person mög-

lich. 
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Möglichkeit zum Einfügen eines QR-Codes 

 

Der in die Benutzersteuerung erfasste QR-Code wird übernommen in allen Anschreiben, 

Rücksendeformulare oder Empfangsbekenntnisse. 

 

 

Hier ist der QR-Code Ihrer Be-

hörde zu erfassen. Das Feld ist 

mit einem Zoom-Parameter 

versehen, der QR-Code passt 

sich dem Feld automatisch an 

Bitte denken Sie daran, diesen 

QR-Code in allen Benutzersteu-

erungen zu hinterlegen. 



5 
 

Änderungen in der Dokumentenanzeige (E-Akte) 
 

 

Änderungen in der PDF-Verwaltung 
 

 

 

 

Das Vorschaufeld wurde 

gegenüber der vorheri-

gen Version vergrößert. 

Es ist ebenfalls möglich, 

sich das Formular in ei-

ner Vollansicht anzeigen 

zu lassen. Klicken Sie 

dazu einfach in das Da-

tenfeld PDFName. 

n der PDF-Verwaltung können Sie alle Schreiben 

ansehen, welche intern erzeugt wurden. Schrei-

ben, welche nicht länger als vor 7 Tagen erzeugt 

wurden, können problemlos gelöscht und neu 

erzeugt werden. 

In der PDF-Verwaltung können 

Sie alle Schreiben ansehen, 

welche intern erzeugt wurden. 

Schreiben, welche nicht länger 

als vor 7 Tagen erzeugt wur-

den, können problemlos ge-

löscht und neu erzeugt wer-

den. 
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Zusätzliche Berichte  

Posteingang nach Tag 

Sie finden den Zugang dazu in Datenmaske EHB rechts. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Posteingänge können auch im 

Nachhinein personalisiert be-

trachtet werden. 

Dazu wurde ab Version 7-5-1 

eine Schaltfläche in diesem 

Bereich etabliert. 

Mittels einer Parametereingabe er-

fassen Sie die Anzahl der Tage, die Sie 

zurückgehen möchten. 

Der ausgewählte Datensatz kann im Vorschaufenster be-

trachtet werden. Klicken Sie zur Vollansicht auf den Link im 

Feld <PDFName>, dann öffnet sich das Dokument im Reader. 

Mit der Lupe rufen Sie den Datensatz direkt auf. 
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Gelesene Dokumente als ungelesen bezeichnen. 

 

 

 

 

  

Im Bereich des Übersichtsmanager-Unterbereich 

Wartung wurde ein neuer Aufgabenkreis hinzuge-

fügt  Wartung externer Schreiben. 

Mit Klick auf den Button <Gelesen zu Ungelesen>  

können Sie gelesene Poststücke aufrufen und das 

Gelesen Datum löschen. Dies ist unter Umständen 

notwendig im Vertretungsfall. 

 

Sortieren Sie die Dokumente aufsteigend oder absteigend in Bezug auf 

das Erstelldatum 

Klicken Sie auf diese Schaltfläche, um 

den markierten Datensatz zu löschen. 

Die Anzeige wird danach aktualisiert. 
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Inkonsistente PDF-Dateien ändern 

 

 

 

 

  

Im Bereich des Übersichtsmanager-Unterbereich 

Wartung wurde ein neuer Aufgabenkreis hinzuge-

fügt  Wartung externer Schreiben. 

Mit Klick auf den Button <Inkonsistente Dateien 

ändern>  können Sie falsch erfasste Dokumente 

einen neuen Dateilink zuweisen: 

Notwendig bei fehlerhafter Eingabe des Aktenzei-

chen 

Werden bei der Zuordnung von externen Doku-

menten Fehler gemacht, meistens aus Versehen, 

werden in diesem Bericht angezeigt. Sie können 

auch über diesen Bericht korrigiert werden. 

Wurde das korrekte Aktenzeichen fehlerhaft er-

fasst, kann es hier abgeändert werden. 

Ebenfalls möglich ist die Löschung der existieren-

den Datei. 

A) Löschung des fehler-

haften  Dokuments 



9 
 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

Fehlerhafte Datensätze im PDF-Ordner 

 

 

 

B) Umbenennung des 

fehlerhaften  Doku-

ments 

Geändert werden kann nur das Aktenzeichen 

durch Neuerfassung im gelben Erfassungsfeld. 

Danach ist der Button <Link ändern> anzukli-

cken. 

Danach wird der neue, nun hoffentlich 

korrekte, Link angezeigt.  

Klicken Sie nun auf den neuen Button. 

In der nun folgenden Routine wird der 

neue Link abgespeichert und der alte 

Link, sowie das dazugehörige File ge-

löscht. 

Im PDF-Ordner werden lediglich Links zur 

ursprünglichen Datei abgelegt. Daher ist es 

notwendig, ab und zu die Verlinkungen zu 

kontrollieren. 

Werden Links aufgerufen, zu denen keine 

Datei existiert, werden diese Links markiert. 

Diese markierten Links können in diesem 

Bericht gelöscht werden. 
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Aktenvernichtung 
Der Bereich der Löschung alter oder inkonsistenter Datensätze auf der 

Registerkarte Wartung wurde erweitert um den Bericht Aktenver-

nichtung. 

Im Normalfall wird die Unterhaltsakte als Beiakte zur Leistungsak-

ten mit dieser zusammen vernichtet, wenn länger als 8 Jahre keine 

Aktionen mehr erfolgten und der gesamte Fall abgeschlossen ist. 

Im Formular Schlussverfügung gibt es 

jedoch auch die Möglichkeit der direkten 

Ablage ohne Einbeziehung der Leistungs-

stelle.  

Um kontrollieren zu können, zu welchem Zeitpunkt die abge-
legten Akten vernichtet werden können, gibt die Schlussverfü-
gung ein Datum aus.  
 
Dieses Datum wird mit dem erreicht Aktenvernichtung 
zusammengefasst und jährlich aufbereitet. 
 
Die Daten können auch exportert werden. 
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Lizenzrechtlicher Hinweis 
 

Es ist lizenzrechtlich untersagt, die Datenbank an andere nicht berechtigte Kommunen weiterzuge-

ben. Ebenfalls ist es untersagt, das Backend zu weiteren Auswertungen zu nutzen  oder an andere 

Firmen weiterzugeben. 

Aus diesem Grund kann nach Ablauf der Lizenz die Datenbank in eingeschränkter Form nur noch für 

30 Tage genutzt werden. 

 


